

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Школа – это
маленькая страна,
в которой мы
учимся жизни!

№ 4 (73) 29 декабря 2018 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА.РФ

Газета выходит один раз в месяц



Уважаемы коллеги, учащиеся, родители!

Поздравляю вас с Новым 2019 годом!

Новый год дарит нам радость, надежду на лучшее, исполнение желаний, хорошее настроение.

Пусть он принесет всем здоровье, счастье, благополучие, мира и добра, новые значимые цели!

Корабельникова Н.Л., директор школы



ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 2018-2019 УЧЕБНОГО ГОДА

С 12 ноября по 10 декабря 2018 года проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников. Свои знания по 16 предметам демонстрировали учащиеся с 7 по 11 класс. Победителями и призерами стали 23 участника, которые заняли 45 призовых мест.

1. Коннова Алина (9 класс) – победитель по литературе; призёр по ОБЖ, обществознанию, русскому языку, физической культуре.
2. Стенякина Дарья (11 класс) – победитель по ОБЖ, русскому языку; призёр по литературе, обществознанию, физической культуре.
3. Кузнецов Николай (8 класс) – победитель по литературе; призёр по биологии, по русскому языку.
4. Аболончиков Игорь (8 класс) – победитель по физике; призёр по географии, по обществознанию.
5. Белякова Яна (11 класс) – призёр по ОБЖ, по обществознанию, по технологии.
6. Грженко Анастасия (7 класс) – призёр по физической культуре, по английскому языку.
7. Гах Игорь (7 класс) – призёр по ОБЖ, по физической культуре.
8. Разваляева Екатерина (8 класс) – призёр по математике, по технологии.
9. Савостина София (9 класс) – победитель по обществознанию, призёр по литературе.
10. Безудный Дмитрий (10 класс) – победитель по физической культуре, призёр по ОБЖ.
11. Аравина Карина (10 класс) – призёр по ОБЖ, по физической культуре.
12. Кленова Виолетта (10 класс) – призёр по литературе, по русскому языку.
13. Лукьянёва Анастасия (10 класс) – победитель по литературе, призёр по технологии.
14. Давыдов Артём (7 класс) – победитель по ОБЖ.
15. Ломакина Валерия (8 класс) – призёр по литературе.
16. Максимова Анастасия (8 класс) – призёр по ОБЖ.
17. Стенякин Артём (9 класс) – победитель по физической культуре.
18. Матушкина Ксения (9 класс) – призёр по технологии.
19. Зуев Роман (10 класс) – победитель по ОБЖ.
20. Недогарок Леонид (10 класс) – призёр по ОБЖ.
21. Ожогин Сергей (10 класс) – призёр по ОБЖ.
22. Алиева Елена (11 класс) – призёр по физической культуре.
23. Дорофеев Даниил (11 класс) – призёр по ОБЖ.

Поздравляем учащихся – победителей и призёров муниципального этапа олимпиады. Мы гордимся вашими победами. Выражаем благодарность учителям за подготовку победителей и призёров муниципального этапа олимпиады школьников Абсолончиковой Е.Н., Ястребовой Л.Г., Хлюстовой М.А., Беляковой Т.Г., Козубенко Н.А., Едакиной Л.В., Мириной Т.П., Шичаниной О.В., Давыдовой Е.А., Саушкину В.С., Ломакину Д.Н.

Благодарим всех участников муниципального этапа. Желаем побед в следующем учебном году!

Белихина Н.Н., заместитель директора по УВР.

АНОНС



Итоги олимпиады



День Героев
Отечества



Поездка в "Сириус"



Новый год



Литературный
уголок

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Все с нетерпением ждут новогодних праздников и зимних каникул.

Но для того, чтобы Новый год стал добрым и счастливым, нужно соблюдать правила пожарной безопасности, электробезопасности.

В школе запрещается:
зажигать бенгальские огни,
взрывать петарды и
хлопушки.

Также помните о правилах поведения на дорогах, будьте осторожны во время гололеда.

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.Ipo.ru

**ДЕНЬ ГЕРОЯ ОТЕЧЕСТВА**

10 декабря в 9-11 классах было проведено мероприятие, посвящённое Дню Героя Отечества.

Старшеклассники узнали о христианском святом и великомученике Георгии Победоносце, наречённом Англией, Россией и Грузией своим покровителем, а также Императорском Военном ордене Святого Великомученика и Победоносца Георгия четырёх степеней, учреждённом царицей Екатериной II 9 декабря 1769 года. Затем ведущие, учащиеся 9 класса Савостины София, Шельнова Екатерина, Кехтер Елизавета, рассказали о невероятно сильных духом людях и их героических поступках, поистине достойных вечной памяти.

О Герое России Пономарёве Викторе Александровиче, первым удостоившимся звания Героя России в связи с событиями в Чечне. Утром 21 декабря 1994 года, во время атаки дудаевцев, поддерживаемой огнём миномётов, лично он уничтожил семерых боевиков, подавил пулемётную огневую точку. Ценой своей жизни спас сержанта Арабаджиева, закрыв его своим телом от осколков рядом рвущихся мин. Указ о награждении подписан Президентом 31 декабря 1994.

О Геннадии Петровиче Лячине, представленном к званию Героя России командире лучшей подводной лодки Северного Флота К-141 «Курск». 12 августа 2000 года Г. П. Лячин и все 117 членов экипажа атомной подлодки «Курск» погибли в результате взрыва торпеды в первом отсеке подводной лодки.

О Солнечникове Сергею Александровиче – офицере, майоре войск связи, ценой своей жизни спасший подчинённых ему солдат при взрыве боевой гранаты. 28 марта 2012 года один из солдат, проходивших военную службу по призыву, во время учений неудачно бросил гранату РГД-5 из положения «стоя». Боеприпас попал в край переднего бруствера, ограждавшего огневую позицию, срикошитил и отлетел в зону поражения сослуживцев. Майор Солнечников оттолкнул растерявшегося солдата и накрыл собой гранату. Через полтора часа Сергей Солнечников скончался на операционном столе от полученных ранений, несовместимых с жизнью. 3 апреля 2012 года Указом Президента Российской Федерации майору Солнечникову за героизм, мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

В ходе мероприятия были освещены три истории, показывающие, что в нашей стране существовали, существуют и будут существовать люди бесстрашные и сильные духом, которые действительно достойны своих званий и наград. Эти люди, как и многие другие герои России, достойны памяти иувековечивания.

9 класс

*путешествие***НЕЗАБЫВАЕМАЯ ПОЕЗДКА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР "СИРИУС"**

Октябрь 2018 года стал, пожалуй, самым тёплым месяцем для меня. А все потому, что двадцать пять октябряских дней я провела в лучшем образовательном центре России «Сириус». Подав заявку в самый разгар летних каникул, я, сказать честно, не питала особых надежд. Но вот уже тридцатого сентября на перроне волгоградского вокзала стояла я, все-таки прошедшая конкурсный отбор и испытывающая приятное волнение перед самым главным, на тот момент путешествием в моей жизни.

Сочи. Адлер. Дружелюбные и улыбающиеся лица встречающих кураторов. Красивейшее здание и фраза «Алин, ты «Литература-3»» - так началась моя сказка в «Сириусе». Многих моих знакомых интересовало, что же это все-таки такое? Я готова с радостью рассказать.

«Сириус» - образовательный центр, сочетающий в себе четыре направления: спорт, наука, искусство и литературное творчество, стажером которого я стала. Наша образовательная программа делилась на четыре модуля: мастерские, мастер-классы, литературные семинары и командный проект. Во время семинаров и мастерских мы работали индивидуально или с помощью преподавателей, а последние десять дней мы реализовывали заказ СПбГУ уже целой командой. С нами занимались преподаватели СПбГУ, ВШЭ, РГПУ им.Герцена; проходили встречи с создателями проекта «Умная Москва», ОЦ «LUDI», с бывшим министром образования, а на данный момент помощником президента А.А. Фурсенко, с руководителем фонда «Талант и Успех» и с ректорами лучших учебных заведений страны. С каждым из гостей мы обсуждали вопросы современного образования, ведь кейсом для моей команды являлось «Смешанное обучение и перевернутый класс».

У стажеров литературного творчества есть электронный дневник, где указана тематика текста и срок его сдачи. За работы выставляются определенные баллы, которые в итоге суммируются и указываются в твоем сертификате. Текст, написанный мной на литературном семинаре, получил 21 из 20 и был опубликован в литературном сборнике молодых писателей «Альманах». Он представляет собой интервью, которое я взяла у Белоусова Тараса Дмитриевича, режиссера театра на Малой Бронной в Москве, старшего преподавателя ГИТИСа и педагога фонда «Живая Классика».

Помимо интересной образовательной программы наша смена была наполнена и другими событиями. Мы посетили Розу Хутор, «Сочи-парк», побывали на обзорной экскурсии по Сочи, каждые выходные ходили на хоккей. Одним из самых запоминающихся события для нас стал футбольный матч «Россия-Турция», проходивший на стадионе «Фишт», где присутствовало 38 000 человек. В «Сириусе» я получила по-настоящему нужный опыт в сфере литературы.

Коннова Алина, 9 класс

*классные часы***КАК ВАЖНО БЫТЬ ЗАЩИЩЕННЫМ**

3 декабря наш классный час был посвящен Дню борьбы со СПИДом. Мероприятие проходило в форме популярной телепередачи «Поле чудес». Каждый из нас мог проверить свои знания и стать игроком. Мы с интересом следили за ходом игры, называли буквы, отвечали на вопросы.

СПИД – это синдром приобретённого иммунодефицита. Расшифровывается так: синдром – болезнь включает в себя комплекс клинических проявлений; приобретённый – приобретается в процессе болезни; иммунодефицит – разрушается иммунная система, при СПИДе остаётся ничтожно мало лейкоцитов.

Таким образом, человек становится в разы более восприимчивым даже к простым заболеваниям и может погибнуть при игнорировании врачебных рекомендаций. На классном часу мы говорили о том, как важно быть защищенным от такого серьезного заболевания. Желаем всем здоровой и счастливой жизни. Берегите себя!

Кленова Виолетта, 10 класс

**КАК МЫ ГОТОВИЛИСЬ К НОВОМУ ГОДУ**

Ах ты, зимушка-зима, ты пришла с морозами,
Нам сугробы намела ледяными косами.
Любим мы зимой водить хоровод у ёлочки,
И снеговиков лепить, и кататься с горочки.

Зима - это самое волшебное время года. Природа одевается в серебристо-голубой наряд, превращаясь в сказку. Поля окутаны белым, пушистым покрывалом, а деревья одеты серебром, словно в кружевные платья. Все дома утапают в высоких сугробах, а крыши покрыты голубыми шапками снега. В это время мы отмечаем самый любимый праздник – Новый год. Улицы украшают елочки и яркие гирлянды.

В третьем классе прошли уроки, посвященные зиме. Мы говорили о красоте русской природы, об играх и развлечениях, которые бывают только зимой. На уроках русского языка ребята писали письмо Деду Морозу, на уроках литературного чтения учащиеся читали стихи, сказки, на уроках технологии дети охотно изготавливали поделки: «Снеговик», «Дед Мороз», «Снежинки», на уроках музыки ученики исполняли песни. В классе тоже праздник, ребята нарядили

ёлочку, развесили снежинки. В зиме столько волшебства и вдохновения!

Кузнецова С.А. учитель начальных классов

**ФОТОРЕПОРТАЖ С НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИКОВ**

Новый год – самый долгожданный праздник детворы и взрослых. Мы все с волнением ждем волшебства, радуемся приятным сюрпризам, готовим подарки для родных и друзей.

Что может быть прекраснее этого доброго праздника? Ежегодно в нашей школе проходят новогодние утренники и вечера. Во всех классах царит атмосфера творчества и вдохновения. Ребята разучивают песни, танцы, стихи, украшают елочки игрушками и мишурой. Представляем фотопортаж о праздновании Нового года в школе.

**ЗИМА**

Зима, волшебника подруга.

Шепнёт ветрам – и будет выюга.

Захочет – всё засыплет снегом,

И всё уснёт под этим пледом.

Все водоёмы в панцирь закует,

И долго-долго не растает лёд.

Деревья кружевами одарит –

Волшебной красотой наш взор пленит.

У друга палочку волшебную возьмёт

И ею по окошкам проведёт.

Художникам маститым в удивленье

Получатся узоры – загляденье!

Аравина Ирина, 2 класс

**ЧТО ТАКОЕ НОВЫЙ ГОД?**

Что такое Новый год? Это все наоборот:

Елки в комнате растут, белки шишек не грызут,
Зайцы рядом с волком на колючей елке.

Что такое Новый год? Представляем нашим читателям мнение учащихся 6 класса.

Баранов Андрей: «Для меня Новый год – это рыбалка и хороший сон».

Полотнянко Михаил: «Для меня это праздник, веселый отдых, вкусная еда и ожидание боя курантов в 12 часов».

Хвастунова Виолетта: «Это долгожданный день. Для меня это веселый праздник, подарки, новогодние каникулы. Ожидание какого-то чуда, загадывание желаний.»

Борщев Никита: «Для меня Новый год – праздник, который собирает всех родственников для веселья. И самое главное приезжает мой любимый брат».

Шкитина Юлия: «Новый год – это самый лучший праздник. Это повод наесться мандаринов и конфет, украсить елку, дом. Слепить много снеговиков»

Серапионова Екатерина: «Новый год – мой любимый праздник. Повод пообщаться с друзьями, получить подарки, отдохнуть».

Мамонтов Григорий: «Новый год для меня – это самый добрый и теплый праздник, когда в доме горят гирлянды и пахнет мандаринами. А самое главное все улыбаются».

Хлюстов Артем: «Новый год для меня очень важен. Ведь именно в этот день совершаются чудеса. Дед Мороз со Снегурочкой приходят в гости и дарят подарки».

рисунок Баранова Андрея, 6 класс



литературный уголок

ЭХО РАЙОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ТВОРЧЕСТВУ БОРИСА ЕКИМОВА

21 декабря в МБОУ «Берёзовская СШ» имени И. Е. Душкина состоялась районная читательская конференция "Уроки доброты в произведениях Бориса Екимова". За свою многолетнюю писательскую деятельность Борис Екимов создал более 200 произведений. Печатался в самых популярных литературных изданиях: «Наш современник», «Знамя», «Новый мир», «Нива Царицынская», «Россия». Произведения Бориса Екимова переводились на английский, испанский, итальянский, немецкий, французский и другие языки. В этом году писатель отмечает юбилей.

В этом мероприятии участвовали учащиеся 7 общеобразовательных школ Еланского района. Мы сидели четырьмя группами по 8 человек. В каждой группе были девушки-кураторы. Каждой команде досталось по одному произведению Бориса Екимова. Нашей группе достался рассказ «Мальчик на велосипеде». На наших столах лежали листы с вопросами. Каждому участнику досталось по одному вопросу. Участники каждой группы справились с заданиями. Кроме этого, все ребята подружились. Я приобрела для себя новых знакомых.

Также на мероприятии было 2 конкурса: «Моя золотая полка», в котором ученица нашей школы София Савостина заняла 3 место, и «Обложка моего любимого произведения Б.Екимова». В конце мероприятия В. Попов нам вручил дипломы участников и блокноты. Мне это мероприятие понравилось тем, что я многое узнала о Б.Екимове и его произведениях, усвоила для себя урок: только доброта, сострадание, понимание могут спасти людей и их мечты.

Лукьянова Анастасия, 10 класс



экология

ШЕФСТВО НАД ПТИЦАМИ
Зима – трудное время для птиц, особенно если она морозная и снежная. Для того чтобы помочь зимующим птицам, учащиеся 2 класса взяли над ними шефство. Ещё, будучи первоклассниками, вместе с родителями ребята смастерили кормушки и развесили их в школьном саду.

Второклассники не только регулярно пополняют их кормом, но и ведут наблюдения за тем, какие птицы прилетают в «столовые» и какой корм они предпочитают.

Надеемся, что птичкам

понравились наши угощения, и они часто будут прилетать к кормушкам.

2 класс



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ



14 декабря 2018 года в МБОУ «Терновская СШ» проводились районные соревнования по настольному теннису на Кубок памяти Евгения Сиротина.

Команда спортсменов нашей школы в составе Дорофеева Даниила (11 класс), Стенякиной Дарьи (11 класс), Пескова Павла (7 класс) заняла 3 место.

Команда награждена грамотой, подарками и медалями.

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры

советы психолога



ОКРУЖАЙТЕ СЕБЯ ДОБРЫМИ ЛЮДЬМИ

Дорогие ребята! Сегодня я хочу вам дать несколько советов, как стать добрым и отзывчивым человеком.
1. Развивайте в себе навыки сопереживания, учитесь заботиться о других, сочувствовать простыми словами: «я понимаю тебя», «я понимаю твои чувства».

2. Когда хочется сказать что-то неприятное в ответ на резкое высказывание другого человека, на секундочку встаньте на его место. Посмотрите на ситуацию со стороны, как в кино. Где-то можно не заметить, а где-то и промолчать.

3. Каждый день проявляйте заботу и внимание. Не стоит постоянно спорить и доказывать свою правоту.

4. Каждый вечер, вспомните и скажите вслух спасибо, тем людям, которые вам в чем-то помогли или даже

просто улыбнулись, и от этого у вас поднялось настроение.

5. Чаще говорите приятные фразы и комплименты.

6. Будьте добрыми с близкими. Закройте глаза на их недостатки. Не раздражайтесь и не срывайтесь на родных, даже если у вас плохое настроение.

7. Избавляйтесь от негатива. Он у нас забирает силы и возможность проявлять доброту.

8. Чаще думайте о хорошем, вспомните случаи в своей жизни, когда вы ощущали, что к вам относились по-доброму, с заботой, когда вы были счастливыми от этих моментов.

9. Совершайте добрые поступки по отношению к себе. Каждый день. Не позволяйте даже в мыслях относиться к себе жестоко.

Бочкина Л.Ю., педагог-психолог

Выпускающий орган: МБОУ "Вязовская СШ"

Учредитель -Администрация школы (директор Корабельникова Н.Л.)

Главный редактор- Ястребова О.В.

Редакционная коллегия- Мирина Т.П., Белякова Т.Г.

Ломакина Валерия - 8 класс, Разваляева Екатерина - 8 класс

Адрес:

403727, Волгоградская область, Еланский район, с. Вязовка, ул. Усадьба Школы, 4

Тираж 60 экземпляров.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В РЕЕСТРЕ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ
России № 34-01785-Г-01